中央定調區塊鏈A股炒起

近120概念股漲停 成交大增逾千億

香港文匯報訊(記者孔雯瓊上海報 道)國家定調區塊鏈,令A股區塊鏈概念 股集體爆發,昨日滬深兩市區塊鏈板塊中 的 177 隻股,接近 120 隻漲停。同時,區 塊鏈崛起亦帶動科技股,數字中國、國產 軟件、網絡安全、知識產權、大數據、雲 計算等板塊領漲。市場情緒高漲帶起三大 股指放量上漲,兩市成交總額高至5,203 億元(人民幣,下同),較前一交易日大 幅增加1,145億元。有分析指,中央政府 再度強調區塊鏈技術,確認了科技業新一 波景氣循環的起點。

— 大股指同時高開,其中上證綜指幅度最小, ——僅0.13%,深成指和創業板指分別高開0.63% 和 0.72%。滬指早盤下探 2,956 點後開始穩步上 行,尾盤以接近全天最高點的2.980點報收,較前 一交易日漲25點,漲幅為0.85%;深證成指收漲 1.46%,報9,801點;創業板指漲1.74%,報1,704

數字貨幣板塊漲逾9%

日前習近平主席強調,要把區塊鏈作為核心技術 自主創新的重要突破口,明確主攻方向,加大投入 力度,着力攻克一批關鍵核心技術,加快推動區塊 鏈技術和產業創新發展。昨天成為區塊鏈股狂歡 日,盤面上數字貨幣板塊大漲9.63%,板塊內幾乎 全線漲停。區塊鏈板塊漲8.63%,板塊內177隻股 份中,至收盤118隻股漲停。中證信息技術指數漲 3.8% •

中新社引述據媒體統計,在深圳證券交易所推出 的供上市公司與投資者溝通的互動易平台上,截至 27日21點,在深交所的互動易上,上周末兩天時 間裡,投資者提出了逾800個涉及區塊鏈的問題。

上周六媒體報道稱,全國人大通過了新的密碼 法。中國正在準備推出自己的數字貨幣,外管局副 局長陸磊周日稱,除了傳統意義上的金融業態,匯 兑和市場,還需要特別關注數字金融和金融科技的 迅速發展,外匯局正在推動區塊鏈技術和人工智能 在跨境貿易融資、宏觀審慎管理中的應用場景。

科技股亦出現大漲,微信小程序板塊漲8.29%, 數字中國、二維碼識別漲逾7%。電子發票、國產 軟件、計算機設備、移動支付、雲計算、大數據等 板塊大漲超過5%。

表現低迷的則有豬肉板塊跌 0.48%, 其中天域生 態跌停,振靜股份跌超7%。銀行板塊跌0.34%, 張家港行跌超2%,浦發銀行、平安銀行等個股跌 逾1%。

專家籲投資者勿盲目跟風

招商證券在一份報告中指出,中央政府再度強調 區塊鏈技術,確認了科技業新一波景氣循環的起 點。容維證券認為,區塊鏈概念崛起帶動科技股活 躍,市場人氣再度聚集,股市處於普漲狀態,大盤 有望繼續反彈,短期指數趨於活躍,後期將衝擊 3.000點整數關口。

前海開源基金首席經濟學家楊德龍則提醒,區塊 鏈的應用是一種技術,而單純的炒幣則是一種炒 作,建議投資者一定要規避其中的風險。對於區塊 鏈技術的操作,投資者不要盲目跟風,要沉下心來 研究,抓住一些具有核心技術、在區塊鏈應用上確 實有一定落地能力的公司。



■國家主席習近平強調,要把區 塊鏈作為核心技術自主創新的重 要突破口。這消息一出,A股相 關概念股即時炒起

黃奇帆: 不相信 Libra 會成功

book) 推出的數字加密貨幣項目 Libra自面世以來便引起廣泛爭 議。中國國際經濟交流中心副理 事長黃奇帆昨日在上海稱「本人 不相信Libra會成功。」國家外匯 管理局總會計師孫天琦也提醒, 其他新興經濟體倘接受Libra需要 决定是否放棄其現有的外匯法 規。

發行基礎無保證 幣值成疑

黄奇帆在中國金融四十人論壇 等機構合辦的首屆外灘金融峰會

試圖通過發行比特幣、 Libra 挑戰主權貨幣,這 種基於區塊鏈的去中心化 貨幣脱離了主權信用,發 行基礎無法保證,幣值無 法穩定,難以真正形成社 會財富。

「對主權國家來講,最 好的踐行貨幣國家發行權 的辦法是由政府和中央銀 行發行主權數字貨幣。」

要提高便捷性、安全性之外,還 要制定一種新規則,使數字貨幣 坐視本國法定貨幣被Libra部分取 能够與主權信用掛鈎,與國家 代。 GDP、財政收入、黃金儲備建立

出席同場活動的孫天琦也表 示,提供跨境金融服務的公司 (包括數字貨幣公司) 必須獲得 牌照。他説,Libra和其他數字貨 幣在中國將被視為外匯交易,必 須遵守中國的外匯監管框架,境 內交易必須而且只能以人民幣進

上說,在數字時代,有部分企業 行。另外,如果新興市場經濟體 換給銀行或其他金融機構,再由

黄奇帆認為,在全球央行 Libra是由 Facebook 推出的數字加密貨幣項目。

是否放棄其現有的外匯法規,並

中國將推自家數字貨幣

中國也在探索研究數字貨幣。 中國央行此前透露,相關研究已 取得積極進展,但未就何時正式 推出設立時間表。黃奇帆説,中 國央行數字貨幣 (DCEP) 是基於 區塊鏈技術推出的全新加密電子 貨幣體系。DCEP將採用雙層運營 體系,即中國央行先把DCEP兑

> 這些機構兑換給公眾,其 意義在於它並非現有貨幣 的數字化,而是M0(流 通中現金)的替代。此舉 將使得交易環節對賬戶依 賴程度大為降低,有利於 人民幣流通和國際化。同 時,DCEP還可以實現貨 幣創造、記賬、流動等數 據實時採集,為貨幣投 放、貨幣政策制定與實施 提供有益參考。

香港文匯報訊 中國人民銀行科技司司 長李偉在上海召開的外灘金融峰會上表 示,商業銀行要深度研究區塊鏈技術運 用,建立安全保障體系;要主動迎接數字 化浪潮挑戰,積極運用金融科技加快轉型 步伐。推動數字化轉型意義重大,是決定 未來商業銀行核心競爭力的關鍵之招。 加快數字化轉型 李偉指出,商業銀行在應用金融科技加 快數字化轉型方面,一、要加強戰略部

署,搶抓數字化發展機遇納入發展規劃, 探索混合所有制,構建規範金融科技信 心;建立健全科技人才機制,為數字化轉 型奠定基礎。 二、深入研究技術,加強技術運用。穩 妥運用人工智能技術,科學規劃運用大數

據技術。特別強調的是,區塊鏈作為一項 重要的新興技術,在推動數字經濟創新方 面潛力巨大,推動區塊鏈與實體經濟深度 融合,解決中小企業融資難、銀行風控 難、部門監管難的問題。

增強風險防控能力

品

運

三、堅守安全底線,增強風險防控能 力。要深入研判新技術的適用性和安全 性,充分評估新技術與業務融合的潛在風 險;充分評估新技術和業務融合的潛在風 險,建立健全試錯、容錯機制,把好安全 關口。

第四、要合力打造互促互進、互利共贏 的良性生態體系,既要加強與科技公司的 戰略合作,借助外部資源對本行的技術研 發、風險管理、精準營銷等方面持續賦 能,也要整合自身的技術資源,創新體制 機制,帶動行業整體進步。

區塊鏈行業 誕多位85後富豪

香港文匯報訊(記者孔雯瓊上海報道)區塊鏈一 夜間成為熱門話題,其造富能力亦有驚人表現。胡潤 昨日發佈《80後白手起家富豪榜》,顯示區塊鏈行 業內誕生多名年輕創業富豪,特別是85後上榜者, 來自區塊鏈行業人數最多。其中比特大陸33歲的吳 忌寒以170億元(人民幣,下同)財富衛冕85後白手

今次榜單共有156位80後企業家財富超過20億 元,比去年多24位。行業領域方面,軟件服務、區 塊鏈和傳媒娛樂領域正成為年輕創業者的財富來源。 榜單總體排名上來看,拼多多的黃崢以1,350億蟬聯 80後白手起家首富;今日頭條和抖音創始人張一鳴 以950億衛冕第二;大疆汪滔財富470億元排名第

比特大陸吳忌寒身家 170億

但細分到85後排名來看,靠前居多是區塊鏈領 域,比特大陸33歲的吳忌寒以170億財富衛冕85後 白手起家首富,從事教育裝備行業的心里程33歲的 彭國遠以150億元財富排名85後第二,比特幣交易平 台 OKCoin 34 歲的徐明星以 100 億元排名 85 後第 三。另外,今次12位85後上榜者,3人來自區塊鏈 行業,佔比最多。

歐銀行將首次在中國發熊貓債

露,法國農業信貸銀行擬於11月下旬在中 國銀行間債市發行20億元人民幣債券,期 限三年,為歐洲金融機構在中國發行的首 筆公募熊貓債,發行利率預計區間為三年 期國開債上浮30-90BP(基點)。

集資供境內子公司應用

據路透獲得的募集文件顯示,評級機構 穆迪對法國農業信貸銀行的長期評級為 A1,展望為積極,中誠信對其長期評級為 AAA,展望為穩定,債項評級均為AAA。 資料並顯示,法國農業信貸銀行為歐洲最 大的金融機構之一,本期債券的資金淨額 將在中國境內用於發行人的子公司、即東 方匯理銀行(中國)有限公司的一般企業 用途。

今年5月,葡萄牙以4.09%的收益率發行 20 億元人民幣三年期債券,成為首個發行 級均為AAA。 熊貓債的歐元區國家。

財政部擬發離岸美元債

另外,彭博社稱中國財政部計劃於11月 發行離岸歐元債和美元債,彭博數據顯 示,財政部上次發行離岸歐元債是在2004 年。財政部去年10月發行了30億美元5 補充資本有關問題,推動盡快啟動永續債 年、10年和30年期債券。

傳建行發400億永續債

同時,銀行發行永續債也在繼續進行。 消息指,建設銀行(0939.HK)計劃11月中 旬在銀行間市場發行最多400億元(人民 亦放開限制,允許保險機構投資符合條件 幣,下同)無固定期限資本債券(永續 的銀行二級資本債券和無固定期限資本債 債) , 詢價區間為4.2%至4.4%。該永續債 券。

每五年末附發行人選擇權,主體和債項評

據路透統計,此前已有九家銀行發行了 共計4,550億元永續債,其中農業銀行 (1288.HK)於8月發行的850億元永續債, 為單次最大規模。

去年12月,國務院金融穩定發展委員會 召開專題會議,研究多渠道支持商業銀行 發行。人行1月宣佈創設央行票據互換工 具(CBS),公開市場業務一級交易商可使用 持有的合格銀行發行的永續債從央行換入 央行票據,以提高銀行永續債的流動性, 支持銀行發行永續債補充資本。銀保監會

深圳豪宅受捧 深業中城收139億誠意金

深圳豪宅市場再度引入關注,深圳福田豪 已達到近15:1。 宅深業中城(一期)目前誠意金飆升至500 萬元 (人民幣,下同),仍然吸引了近 3,000人湧入爭搶,客戶上交的誠意金高達

推192伙 全屬大戶型

據悉,此次推售房源共計192套,均是 強房企銷售體量。

香港文匯報訊(記者李昌鴻深圳報道) 139億元。其推售的首批192套房源認籌比 大戶型,建築面積在133-395平米,其中有 四套面積為309-395平米的頂層複式。該項 目完成認籌客登記2,794組,項目收納誠意 金約139億元,該金額相當於內地一家百

中電信上季賺184億跌3.4%



電信手機上網總流量同比上

香港文匯報訊(記者 周曉菁)中電信(0728)昨 公佈首三季業績,股東應佔利潤錄183.89 億元(人 民幣,下同),按年下降3.4%,剔除中國鐵塔 (0788) 去年三季度上市的一次性收益,則按年上升 2.5% °

期內,經營收入為2,828.26億元,按年下跌 0.8%, 其中服務收入為 2,714.84 億元(人民幣,下 同),比去年同期上升2.5%。而移動用戶數3.3億 名,按年升12%。

截至9月底,中電信移動用戶達到3.3億戶,淨增 2,743 萬戶,其中4G用戶達到2.75 億戶,淨增3,294 萬戶;手機上網總流量同比上升84.5%,4G用戶月 均 DOU 達到 7.6GB, 保持快速增長, 平均每月每戶 移動服務收入(ARPU)降幅較上半年有所收窄。

呷哺呷哺推新品牌攻00後

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報 道)随着「千禧」消費大軍的加入,第三 次消費升級也開始不斷深入,各大餐飲公 司紛紛開啟新一輪業態調整。呷哺呷哺 (0520) 目前發佈旗下主打年輕新生代消 費人群的全新子品牌「in xiabuxiabu」,這 是呷哺呷哺繼湊湊、茶米茶、呷煮呷燙、 呷哺呷哺食品後的又一次品牌戰略佈局。

就新品牌定位,呷哺呷哺方面表示, 「in xiabuxiabu」在呷哺呷哺的基因上推 出的年輕態小火鍋品牌,主要面向20歲到 29歲的年輕消費者,更注重傳遞場景和體 驗感。據介紹,「in xiabuxiabu」首店位 於上海,開業已超半月。根據規劃,「in xiabuxiabu」未來還會陸續在北京、上海 等一線城市的核心商圈開設更多門店。